# 我省将开展2024年企业薪酬调查工作

近日,省人力资源和社会保障 厅发布通知,按昭人力资源社会保 障部办公厅《关于开展2024年企 业薪酬调查和信息发布有关工作 的通知》(人社厅函(2024)11号)要 求和年度工作安排,我省将开展 2024年企业薪酬调查和信息发布

一是开展年度企业薪酬调查和 信息发布。年度企业薪酬调查的 调查范围为九个市(州),调查对象 为18个国民经济行业中各种登记 注册类型的企业和由企业支付工 资的劳动者。调查的时期指标为 2023年1月1日0时至12月31日24 时的数据,时点指标为2023年12月 31日24时的数据,调查实施时间为 2024年1月至4月

各地要严格按照下发的部级样 本数量和结构,做好样本的确认、 补充、替换等工作。要加强对样本 企业的调查培训,指导督促企业通 过薪酬调查信息系统及时上传数 据。要压紧压实数据质量责任,按

照《企业薪酬调查数据质量控制规 范》(2.0版本)的有关要求, 严格执行 数据审核流程,做好数据复核,抽 查等工作,确保调查数据真实、准 确、完整。要统筹安排好部级、省 级调查,于4月30日前完成部级样 本上报工作,省级样本于5月30日 前完成填报。

二是实施新就业形态劳动者劳 动报酬重点调查。新就业形态劳 动者劳动报酬重点调查的调查对 象为平台企业和在平台接单、通过 提供劳动获得劳动报酬的劳动 者。调查的时期指标为2023年1月 1日0时至12月31日24时的数据,时 点指标为2023年12月31日24时的 数据。调查实施时间为2024年1月

各地要结合本地实际,选取本 地区重点平台企业或在部级调查 平台涉及的城市范围外,组织实施 重点调查。调查数据于4月30日前 通过光盘形式交换至省人力资源 和社会保障厅劳动关系处。

三是做好制造业人工成本季度 监测。制造业人工成本季度监测 在长春、吉林、辽源、延边4个部级 定点监测市(州)开展。监测对象为 13个制造业行业大类中各种登记 注册类型的企业。监测的时期指 标分别为2024年1月1日至3月31 日、4月1日至6月30日、7月1日至9 月30日、10月1日至12月31日的数 据。监测实施时间为2024年1月至 2025年1月。

有关市(州)要把握好工作节 奏,指导、督促监测企业于每个季 度后15日内及时通过制造业人工 成本监测系统在线填报上一季度

通知要求,各地要充分认识做 好企业薪酬调查工作的重要意义, 将其列入年度工作重要议事日程, 统筹好各级、各类调查任务,明确 责任主体,细化职责分工,落实保 障措施,加强考核评估,确保调查 工作平稳有序推进。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

### 筑梦现代化 共绘新图景

全国人大代表吕国悦:

### 医者仁心奏响生命强音

"山河无恙,百姓安康。"这是 "医之大者"的责任与担当,也是 全国人大代表、吉林大学白求恩第 一医院党委书记吕国悦始终不变 的大医情怀。

2023年,吕国悦当选十四届 全国人大代表,"对我来说,这是 一个新的领域,也是一次新的挑 战,肩上承担着千万百姓的重托, 我必须全力以赴。"吕国悦说。

人民健康是现代化的重要指 标,是民族昌盛和国家强盛的重要 标志。作为一名医学工作者, 吕国 悦见证了新时代的伟大变革和国 家卫生健康事业翻天覆地的变化。 也用自己的双手创造了一个个生 命奇迹。

"让吉林省的患者在家门口就 可以做上肝移植手术。"这是吕国 悦步入工作岗位时树立的第一个 奋斗目标。为此,他奔赴国内外多 地进修学习,在医学领域不断深 耕,并取得突出成绩。2013年,吕 国悦带队自主完成吉林省真正意 义上的首例肝移植手术,打破我省 不能独立开展肝移植手术的局面; 2017年,带队成功开展成人及儿

童活体肝移植手术;2020年,带领 129名医护人员驰援武汉,在62个 难忘的日日夜夜,创造多项临床发 明,为全国抗疫贡献了吉林智慧和

在医学临床一线学习和工作 了20多年, 吕国悦有一个切身体 会:就近"看上病""看好病"是群 众的期盼,也是卫生健康事业高质 量发展的方向。"实现这一目标, 需要促进优质医疗资源下沉和扩 容, 医联体建设就是行之有效的利 民举措。"当选全国人大代表后, 吕国悦将自己的所思所想以建议 形式提出来。

2023年召开的十四届全国人 一次会议上,吕国悦首次履职就 围绕优质医疗资源下沉向大会提 交了建议。吕国悦认为, 医联体不 是医疗机构的简单组合,而是通过 制度设计实现人、财、物等资源的 主动共享,实现不同级别、类别医 疗机构的优势互补。

近年来,在国家大力支持下 吉大一院已经逐渐探索出一种紧 密型医联体建设模式,通过人才 进修、临床带教、科室托管、派驻

专家出诊、科研合作等方式,助 力基层医疗服务能力提升。 2016年以来, 吉大一院国家医疗 队和博导团队连续赴贵州省遵义 地区开展巡回医疗及对口帮扶工 作,通过开展教学查房、授课、手 术示教、疑难病例讨论、义诊等 工作,助力受援医院进一步提高 医疗技术水平。在吕国悦的推动 下, 吉大一院还与我省40多个县 市和内蒙古自治区部分地区的 120余家医院开展了交流合作。 牵头成立67个专科联盟。"现在, 医联体内基层医疗机构的诊疗水 平不断提升,老百姓跑腿少了 花销少了、受益多了,健康获得 感日渐增强。"看到优质医疗资 源惠及更多百姓,吕国悦非常有 成就感

十四届全国人大二次会议即 将召开,今年,吕国悦将聚焦非急 救转运服务供需矛盾不断加剧问 题,建议通过立法和政策等引导非 急救转运服务良性发展,不断提高 服务质量,切实保障患者生命健康

吉林日报记者 李娜 通讯员 张北林

#### 全国政协委员韩丹:

## 用心用情交出合格"履职答卷"

最近一段时间,全国政协委员 韩丹的办公桌上摆满了各种材料。 有的是围绕大力发展民营经济的 内容,有的是关于企业如何创新发 展的计划。边学习,边思考,为即 将召开的全国两会做充足准备。

作为一名土生土长的吉林人 韩丹对家乡有着深厚的感情。自 2013年创业以来,他带领佐丹力健 康产业集团扎根黑土地,依托我省 丰富的农产品资源,稳步高质量发 展,逐渐成为一家集科技研发、生 产加工、运营服务于一体的大健康 产业集团公司。近年来,集团以长 春新区为基地,发展空间迅速扩 大,经济效益显著提高,企业成立 以来上缴税金超16亿元。在抓好 生产经营的同时,该集团也积极参 与公益慈善事业,为各类公益慈善 事业累计捐款捐物超1.2亿元。

为国履职,为民尽责。 名政协委员,韩丹感到这不仅仅是 一个荣誉,更是一份责任。在日常 工作中,他经常深入基层调查研 究,倾听百姓心声。"在一次次实地 走访中,我深切感受到吉林这片沃 土的勃勃生机。如今,在乡村振兴 的大背景下,农村正成为各类人才 干事创业、担当作为的大舞台,社 会资本涌入、人才回流成为新的趋 势。"韩丹说,他将带领集团继续做 专做强主业,并且充分利用我省农

产品资源丰富的优势,加大资金投 入和科技创新力度,打造具有吉林 特色的自主农产品品牌,积极将其 推向国内外市场。同时,大力发展 大健康产业,采取有效举措将大健 康产业的发展融入文化旅游、乡村 振兴、休闲娱乐、医药卫生、托幼养 老等相关产业,形成特色产业优

真正"走出去""沉下去""融进 去",这是韩丹对自己的履职要求, 更是今后工作的目标。"我将继续 为改革建言,为群众发声,用心用 情交出合格的'履职答卷',展现政 协委员的使命和担当。"

吉林日报记者 赵梦卓

让青春与吉林来一场"双向奔赴"

### "创业奋斗'就'在吉林" 大学生留吉创业就业恳谈会召开

为深入学习贯彻习近平 总书记在新时代推动东北全 面振兴座谈会上的重要讲话 精神,全面贯彻落实省委十二 届四次全会决策部署,响应省 委"创业奋斗'就'在吉林"的 时代号召,动员在省外就读的 吉林籍大学生回到家乡、扎根 奋斗,吸引省内高校大学生留 在吉林、成长成才,近日,由团 省委、省学联主办,团长春市 委承办的"创业奋斗'就'在吉 林"大学生留吉创业就业恳谈 会在长春召开。

恳谈会上,12位青年代 表结合实际从不同角度进行 发言。参加2024年寒假"返 "社会实践活动的大学 生代表结合假期实践的所见 所闻,畅谈了对家乡振兴发 展成就的认识,表达了留省 发展、建设家乡的决心。省 内就业创业青年典型讲述他 们"青春与吉林共奋讲"的成 长历程,表达了对吉林全面 振兴的坚定信心,鼓励大学 生朋友们和他们一道留在吉 林、奋斗发展。

会议向与会大学生详细 介绍了吉林全面振兴的新成 就、新气象、新活力,介绍了 吉林支持大学生成长成才的 有利政策和良好环境。会议 提出,广大大学生朋友要努 力学习、志在报国,勇当先 锋、倾情奉献,宣传吉林、推 介吉林,以时不我待的紧迫 感、只争朝夕的使命感、奋斗 有我的责任感,让青春与吉 林来一场"双向奔赴",在吉

林振兴发展的生动实践中实 现梦想、成就自我,共同书写 吉林全面振兴的新篇章。

会前,团省委举办了"跟 着总书记脚步看吉林"家乡行 省级示范活动,组织50余名 '返家乡"大学生参观了一汽 红旗文化展馆、长光卫星技术 股份有限公司、长春新区规划 展览馆、佐丹力159健康产业 园,通过实地调研、沉浸体验、 交流学习,让同学们对吉林深 厚的发展积淀、蓬勃的发展势 头有了直观认识。

据悉,2023年12月以来 团省委积极开展寒假吉林籍 大学生"返家乡"社会实践活 动,通过岗位实践、成就观察、 冰雪体验、交流恳谈等方式, 组织在省内外就读的吉林籍 大学生返回家乡开展实践锻 炼,引领大学生将书本知识与 实践进一步结合,磨炼社会能 力、见证家乡变化、服务家乡

截至目前,全省60个具 (市、区)团组织共征集实践岗 位8487个,11233名大学生报 名参与,全覆盖开展岗前对接 培训会、"跟着总书记脚步看 吉林"家乡行、"冰雪体验营 等活动。全省共举办"创业奋 斗'就'在吉林"大学生"返家 乡"社会实践恳谈会69场, 4350名省内外大学生参加。 在10个边境县(市、区)开展 "大国边疆青春聚力"专项活 动,吸引青年学生到边境地区 开展实践助力兴边富民。

吉林日报记者 王超

### 我省新增8家"中华老字号"

日前,商务部等5部门公 布了第三批中华老字号名 单。吉林敖东药业集团股份 有限公司、吉林省大安市大 发实业有限责任公司、吉林 省琴航工艺品制造有限公 司、好记食品酿造股份有限 公司、吉林省白山方大商贸 有限公司、吉林市凤吉园餐 饮文化服务有限责任公司、 吉林和春堂健康管理有限公 司、长春单氏肝胆病医院有 限公司共8家企业成功入选, 我省中华老字号企业达到28

据介绍,长期以来,省商 务厅大力推动老字号守正传 承、创新发展。

坚持政策引领。印发 《吉林省关于促进老字号创 新发展的实施意见》《吉林老 字号认定管理办法》《吉林老 字号标识和牌匾使用规定》, 引导老字号规范发展。

构建发展梯队。建立中 华老字号、吉林老字号、市级 老字号三级梯队,着力培育 老字号经营主体,现有吉林 老字号165家,指导长春市、 吉林市开展市级老字号认定 工作,认定市级老字号90家。

助推市场开拓。拍摄吉 林老字号宣传片,组织老字 号企业参加进博会、消博会、 老字号博览会等知名展会 第六届进博会25家老字号企 业参会,现场销售超60万元, 订单700余万元,达成合作意

加强营销推广。整合企 业资源,联合中国邮政推出 吉林老字号礼盒和吉林老 字号年夜饭礼盒。组织开 展老字号网络嘉年华,2023 年直播超70场,累计销售金 额超千万元,有效提升品牌 知名度,

吉林日报记者 陶连飞

### 吉林省生活必需品价格运行情况

据我省生活必需品监测 系统监测数据显示:(2月13 日-2月19日)

全省粮食平均零售价格 与前一周持平:大米上涨 0.2%;面粉与前一周持平。

食用油零售价格微幅下 跌:豆油和花生油平均零售 价格均下降0.1%;菜籽油下 降0.3%:调和油上涨0.1%。

全省鲜猪肉平均零售价

格上涨 0.2%。 0.3%;羊肉上涨0.1%。

全省鸡蛋平均零售价格 下降0.7%;白条鸡下降0.4%。 牛奶平均零售价格稳定。

18个品种蔬菜批发价格 1升17降。平均每公斤6.93 元,下降7.66%。价格下降幅 度较大的品种是黄瓜 (23.3%), 生菜(13%), 油菜 (12.5%)和茄子(12.2%)。